

POGOVOR S PREDSEDNIKOM IZVRŠNEGA SVETA

Za izvršni svet skupščine občine Moste-Polje bi res bilo mogoče reči, da je eden najbolj stabilnih izvršnih svetov v Ljubljani. Po treh letih namreč še vedno deluje v enaki sestavi. Njegov predsednik Brane Matjašec nam je odgovoril na nekaj aktualnih vprašanj o delu izvršnega sveta in o odnosih z mestom.

● **Po treh letih je občinski izvršni svet v enaki sestavi, kot ob izvolitvi. Kako se je spoprijel z vsemi spremembami, ki so sledile prvim povojnim demokratičnim volitvam?**

Brane Matjašec: Res se ta izvršni svet ni nič spremenil. Z družbenimi spremembami se je spoprijemal s svojo strokovno usposobljenostjo, saj je bil sestavljen po moji želji. Po udarek je bil na strokovnosti in ne na politični pripadnosti, podprli pa so ga poslanci občinske skupščine iz vrst Demosa in LDS.

● **Izvršni svet je postavil Demos in LDS. Občinski izvršni svet pa se je dostikrat postavil po robu težnjam občinskega Demosa, ki je pogosto zagovarjal stališča mestnega Demosa oziroma mestne vlade. Vi pa niste bili brez hrbtenice. Kako to?**

Brane Matjašec: Ta izvršni svet je od samega začetka moščanski, tako da smo imeli močno hrbtenico. S tem ne želim reči, da Demos ni moščanski. Ravno nasprotno, tudi v Demosu se nekateri čutijo kot Moščani, ki se zavedajo svoje baze. Tudi z liberalnimi demokrati je bilo nekaj konfliktnih situacij, vendar smo jih razrešili.

stroške, s preostankom pa krije del skupno dogovorjenih nalog. Ne vem, kaj bo ob morebitnem nesprejetju proračunov storila republika. To bi pomenilo, da bi vsi proračunski porabniki dobili manj denarja, saj bi se proračun polnil le z dvanajstinami lanskega proračuna.

● **Pomeni nesprejetje proračuna tudi prisilnega upravitelja?**

Brane Matjašec: Zakon v tem primeru res predvideva upravitelja, vendar to niti ni tako pomembno. Upravitelj nastopa zgolj kot nadzornik, kar pa še vedno omogoča uresničevanje dogovorjenih nalog. Vsak mesec pa naj bi tak nadzornik poročal na republiko.

● **Med občino in mestom je kar nekaj spornih zadev. Katere so najbolj pomembne?**

Brane Matjašec: Usklajevanje nalog med občinami in mestom še vedno poteka. Mestnemu izvršnemu svetu očitam, da še vedno ni predstavil svojega programa. Veliko je še nedorečenega o gasilcih, geodetski upravi, raziskovalni dejavnosti in redarstvu. Čeprav imam do sedaj že različne izkušnje, imam občutek, da bomo letos 6. člen dogovora o javni porabi vendarle uskladili. Neverjetno pa se mi zdi, da je stanovanjsko področje v celoti izpadlo iz mestnih razvojnih nalog. Občine so namreč lani ustanovile stanovanjski sklad ljubljanskih občin, v katerem so solidarnostna stanovanja teh občin. Sklad še čaka na kupnino, ki jo je mestni izvršni svet vezal pri SKB banki.

● **K zastoji stanovanjske gradnje je po svoje prispeval tudi mestni sklad stavbnih zemljišč, ki bi tako gradnjo sicer moral spodbujati. Kako je s tem?**

Brane Matjašec: Ljubljansko stanovanjsko gospodarstvo je mestnemu skladu stavbnih zemljišč plačalo veliko denarja za komunalno opremo zemljišč za gradnjo. Ker sklad stavbnih zemljišč tega ni storil, ga bo stanovanjski sklad ljubljanskih občin tožil. Sicer pa je sklad stavbnih zemljišč v zadnjih letih začel v meglenu območje. Njegov upravni odbor tega sklada že od lani ni več legitim. Njegov predsednik Urh Bahovec je bil v treh letih le dvakrat v naši občini, pa še takrat se je obnašal ignorantsko. Tu je treba še posebej poudariti, da sta oblika in delovanje sklada stavbnih zemljišč mesta Ljubljane preživeta. Sklad ne vodi dobrih evidenc, tako da ima veliko neizterjanega denarja (predvsem od podjetij) iz naslova nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča. Samo v naši občini je približno 150 milijonov tolarjev takega neizterjanega denarja. To so zelo visoke številke, mar ne? Sicer pa sklad tudi stalno zamuja z določanjem vrednosti točke za izračun nadomestila, tako da je tu še dodaten izpad denarja.

● **Tudi občina Moste-Polje zadržuje nekaj denarja, ki bi ga sicer moral dobiti mestni sklad stavbnih zemljišč.**

Brane Matjašec: Poudariti je treba, da to niso zadržana sredstva, temveč se do njih pride le z delom, saj to niso sredstva od nadomestila. Lani smo tega denarja porabili približno 80 milijonov tolarjev, predvsem za komunalne programe (ceste, vodovodi). Zbor krajevnih skupnosti in zbor združenega dela občinske skupščine sta sprejela podaljšanje sklepa o namenjanju tega denarja za občinske programe do izvolitve novega upravnega odbora sklada stavbnih zemljišč.

● **Za kaj gre pri tem dogovoru?**

Brane Matjašec: Tu gre za proračunski denar občin in mesta. V dogovoru je mestu udeleženo v 6. členu, kjer se razporejajo sredstva za programe posameznih področij. To se polni iz mestnega in občinskih proračunov. Mesto prispeva za ta člen 20 odstotkov.

OPOZORILO VLAGATELJEM ZAHTEV ZA DENACIONALIZACIJO

Vse, ki doslej še nise podali zahteve za denacionalizacijo, opozarjamo, da rok za vložitev zahtev poteče 7. 6. 1993.

Vlagatelje zato pozivamo, da vložijo zahtevo za denacionalizacijo do navedenega roka ne glede na to, ali jim bo do tega roka uspelo pridobiti vse potrebne listine.

Ne bi rekel, da je do tovrstnih razhajanj prišlo na področju programskih zasnov. Izvršni svet je svoj program, ki ga je predstavil ob nastopu, podal občinskemu poslancem v obravnavo v letnih planih dela in ti so ga tudi sprejeli. Neusklajenost je verjetno bolj osebne značaja.

● **Kako vplivajo zapleti pri volitvah župana v občinski skupščini na vaše delo, predvsem glede sprejema občinskega proračuna?**

Brane Matjašec: Tako glede proračuna kot tudi drugega dela ta zaplet še ni oviral dela občinskega izvršnega sveta. Predvsem pa nedelovanje družbenopolitičnega zbora lahko postane resna ovira pri uresničevanju plana izvršnega sveta. Tu mislim predvsem na uresničevanje komunalnih programov in na financiranje vseh proračunskih porabnikov, saj moramo občinski proračun sprejeti do konca junija. Vendar pa so tudi po drugih ljubljanskih občinah in na mestni ravni težave s sprejemanjem proračunov. Težava je tudi pri sprejemanju dogovora o javni porabi, vendar pa letos prvič ponuja tudi drugačno rešitev. Ni več nujno, da ga občine in mesto sprejemajo soglasno. Družbenopolitični zbor naše skupščine namreč še ni obravnaval osnutka tega dogovora.

● **Kaj pa pomeni nesprejetje mestnega proračuna za našo občino?**

Brane Matjašec: Nič ne kaže, da bo mestni proračun kmalu sprejet. Vendar tudi lani ni bil, so se programi vendarle nekako izvajali, res pa to izvajanje ni bilo usklajeno. Občine in mesto morajo še uskladiti 6. člen dogovora o javni porabi. Mesto sicer ima svoje izvirne dohodke, to je 40 odstotkov dohodnine. Del tega denarja porabi za plače in materialne

družbenopolitični zbor pa se do tega še ni opredelil.

● **Kakšni so načrti za prihodnost?**

Brane Matjašec: Občinski izvršni svet je programsko usmerjen predvsem v odpravo komunalnega deficita, socialo in skrb za objekte, namenjene vzgoji in izobraževanju. Letos se bomo predvsem posvetili gradnji telovadnice v Vevčah in ureditvi naše glasbene šole. Na področju ekologije je še vedno odprto vprašanje gradnje protihrupne zaščite v Zalogu, s prometnega področja pa je tu vprašanje vzhodne avtoceste. Mi sedaj pripravljamo dokumentacijo, tako da bo vse nared, ko bo pripravljen denar za njeno gradnjo.

● **Kaj bi še dodali na koncu?**

Brane Matjašec: Izvršni svet je že nekajkrat na sejah občinske skupščine in njenega predsedstva pozval k politični zmernosti. Stranke naj poleg politične vsebine vidijo tudi potrebe občanov.

ZDENKO MATOZ

OBVESTILO

Obveščamo vas, da Ministrstvo za ekonomske odnose in razvoj tudi v letošnjem letu RAZPISUJE NATEČAJ ZA DODELITEV SREDSTEV ZA SPODBUJANJE RAZVOJA DEMOGRAFSKO OGROŽENIH OBMOČIJ v Republiki Sloveniji (Ur. list RS, št. 24/93 z dne 14. 5. 1993).

V občini Ljubljana Moste-Polje so z republiškim odlokom v demografsko ogrožena uvrščena naslednja območja: **Gabrije pri Jančah, Janče, Mali vrh pri Prežganju, Ravno brdo, Veliko Trebeljevo, Volavljje, Zg. Besnica, Vrh pri Dolskem, Zagorica pri Dolskem.**

Sredstva so namenjena SPODBUJANJU RAZVOJA KMETIJ IN DOPOLNILNIH DEJAVNOSTI NA KMETIJAH, SPODBUJANJU RAZVOJA MALEGA GOSPODARSTVA NA PODROČJU PROIZVODNJE IN STORITEV DO PET ZAPOSLJENIH, SPODBUJANJU NALOŽB V DRUGE PROIZVODNE IN STORITVENE OBJEKTE IN OPREMO V GOSPODARSTVU, SOFINANCIRANJU IZDELAVE INICIALNIH RAZVOJNIH NAČRTOV IN POVRAČILU DELA STROŠKOV IZDELAVE PROJEKTNIH DOKUMENTACIJE TER SOFINANCIRANJU GRADNJE OBJEKTOV IN NA-

PRAV LOKALNE GOSPODARSKO INFRASTRUKTURE.

V letošnjem letu je potrebno vloge vezane na spodbujanje razvoja kmetij in dopolnilnih dejavnosti na kmetijah ter vloge za razvoj malega gospodarstva ter spodbujanje naložb v druge proizvodne in storitvene objekte NALOŽITI NA SEKRETARIAT ZA GOSPODARSTVO IN DRUŽBENE DEJAVNOSTI OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE, PROLETARSKA C. 1, LJUBLJANA.

Rok za prijavo je en mesec od objave natečaja v uradnem listu.

INFORMACIJE:

1. Vloge vezane na razvoj kmetijstva in dopolnilnih dejavnosti na kmetijah - Sekretariat za kmetijstvo - g. Gorazd Maslo, telefon 101-244 int. 237.

2. Vloge vezane na razvoj malega gospodarstva in spodbujanje naložb v druge proizvodne in storitvene objekte - Sekretariat za gospodarstvo in družbene dejavnosti - g. Marjeta Sternad, telefon 101-244 int. 243.

3. Besedilo natečaja Ministrstva za ekonomske odnose in razvoj smo posredovali tudi krajevnim skupnostim, na območju katerih se demografsko ogrožena območja nahajajo. Vsak od zainteresiranih občanov se torej lahko seznanji s podrobnimi pogoji natečaja tudi v krajevni skupnosti.

SEKRETARIAT ZA GOSPODARSTVO IN DRUŽBENE DEJAVNOSTI

MLADINSKI PARLAMENT TUDI V NAŠI OBČINI

V naši občini že dobro leto deluje Center interesnih dejavnosti mladih - CIDM. Mladim pomaga pri njihovih težavah, jih združuje in skuša uresničiti njihove interese. V želji, da bi ga mladi zares sprejeli za svojega, si zastavlja vedno nove in nove naloge in spet je za njim ena izmed pomembnejših.

15. aprila je namreč v naši občini začel delovati mladinski parlament. Podobnih parlamentov smo sicer vajeni na republiški ravni, vendar se teh udeležujejo predstavniki vseh slovenskih občin, vsakega posebej pa je težko poslušati. V občinskem parlamentu pa je zastopan ožji prostor,

smo delo nadaljevali v skupinah, in v njih sprejemali sklepe na podlagi prejšnje razprave.

Naj naštejemo le nekaj najzanimivejših:

- Naš parlament naj bo spodbuda šolam, ki so večinoma zaprte vase in obremenjene s svojimi težavami, da bi se povezovala tako na družabnem področju kot



Zasedanje mladinskega parlamenta (Fotografija: Borut Krajnc)

vsako podubo je treba natančno pretehtati.

Poleg osnovnošolcev, srednješolcev in tabornikov je v mladinskem parlamentu sodelovalo še nekaj starejših mladincev, mladenk in večnih mladeničev; ravnatelj osnovnih in srednjih šol, mentorji šolskih skupnosti, člani občinskega IS, ZPM, po dolgem času so si prišli dvorano spet ogledat kar trije poslanci naše občinske skupščine, naši gostje pa so bili tudi predstavniki strank. Predvsem zavoljo slednjih je bil navzoč še policaj iz Polja.

Po predstavitvi šol in tabornikov

tudi pri uresničevanju skupnih interesov.

- Od vodstev šol zahtevamo pravičen odnos nekaterih učiteljev do nas. Mnogi nam včasih opiti ali s cigareto v ustih dajejo slab vzgled. Če moramo biti učenci v copatih, zakaj so učitelji lahko v čevljih? Deležni so tudi boljših kosil in malic.

- Naj se temeljito poskrbi za higieno v šolskih kuhinjah. Če ste vegeterijanec, morate biti previdni celo pri solati, saj se v njej včasih kaj premika.

- Učenci imajo zaradi nezadovoljivega števila športnih rekvizitov in pomanjkanja prostorov za športne dejavnosti veliko težav z zdravjem, posebej s hrbtenico.

- Naj se čimbolj aktivira prostor, ki ga ima CIDM ob Zaloški cesti. Ob popoldnevih naj se organizirajo interesne dejavno-

IZHOD IZ TEŽAV STANOVANJSKEGA SKLADA

(nadaljevanje s 1. strani)

ki se smejo trošiti le za nakup solidarnostnih in neprofitnih stanovanj. To pomeni, da je ta denar zdaj na varnem in ga mestna vlada ne more uporabljati, kakor se ji zljubi. Naj omenimo še, da je vrednost stanovanj, namenjenih prodaji, 4,4 milijarde tolarjev, gotovine, ki je sedaj blokirana, pa je le za 1,5 milijarde tolarjev.

Stanovanjski sklad ljubljanskih občin, ki so ga lani ustanovile vse ljubljanske občinske skupščine, ima pri

svojem delovanju težave predvsem zato, ker mu mestna vlada še vedno noče prenesti sredstva kupnin, najemnin in drugega premoženja, čeprav so občine po sprejetju novega stanovanjskega zakona postale lastnice stanovanj, premičnih in nepremičnin, kupljenih z denarjem stanovanjskega gospodarstva v preteklosti. Da bi stanovanjski sklad ljubljanskih občin lažje in bolj učinkovito deloval, bo do konca maja ustanovilo svojo strokovno službo, ki bo imela svoj sedež na Frankopanski 5. ZDENKO MATOZ

sti, za katere je v občini največ zanimanja.

- CIDM naj deluje z mladimi za mlade. Ker pa na podobnem področju deluje in je veliko dobrega naredila že ZPM, naj z njo tudi v prihodnje sodeluje.

- Organizirajo naj se družabna tekmovanja za učence, starše in učitelje.

Naj po šolah uredijo sanitarije. Tu ponavadi manjkata milo in papir, ponekod pa celo vrata!

Občinskemu izvršnemu svetu se najlepše zahvalujemo za prijetno presenečenje, sladko pogostitev v skupščinskih klopih, ob koncu parlamenta pa je pogostitev pripravil še CIDM.

Občinski mladinski parlament se je izkazal kot primerna oblika reševanja problemov mladih, zato ga toplo priporočamo tudi drugim občinam. Da pa na različnih koncih naše občine ne bi prihajalo do nemirov in zborovanj, cenjene občane obveščamo, da si dnevnic nismo zaračunali.

URŠA PONDELEK

KMEČKI PRAZNIK V ZADVORU

Aktiv kmečkih žena iz Dobrunj bo v sodelovanju s Kmetijskim zavodom Ljubljana, Kmečko zvezo občine Lj. Moste-Polje, Kmetijsko zadrugo Ljubljana in Turističnim društvom Moste-Polje letos že desetič pripravil kmečki praznik z razstavo kmečke obrti in domačih jedi ter nekaterih etnografskih predmetov.

Kmečki praznik in razstava bo sta v nedeljo, 6. junija 1993, v dvorani Zadruženega doma v Zadvoru od 9. do 18. ure. Otvoritev razstave bo 9. uri s pozdravnim govorom.

V dopoldanskem času bo tudi razstava plemenskih konj, kobil in žrebic, svoje ljubljence pa bodo razstavljali tudi rejci malih živali. Na razstavi bo sodelovalo tudi lani ustanovljeno sadjarsko-vrtnarsko društvo Sostro.

VABLJENI!

Naša skupnost bo spet izšla 29. junija.

Prispevke in oglase sprejemamo do 18. junija.